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ВПЛИВ ВОЛОГИ НА ХАРАКТЕР БЛИЖНЬОГО 
ВПОРЯДКУВАННЯ ЗШИТИХ ГЛІКОПОЛІМЕРІВ НА ОСНОВІ 
РОСЛИННОГО ПОЛІСАХАРИДУ КОНЖАК ГЛЮКОМАННАНУ

За даними рентгенівської дифракції досліджено характер ближнього впорядкування рослинного полісахариду 
конжак глюкоманнану (КГМ) і глікополімерів різного складу на його основі та ізоціанатів, блокованиах 
ε-капролактамом при взаємодії з насиченою водяною парою. Методом термогравіметрії проаналізовано вплив 
вологи на здатність полісахариду та глікополімерів утримувати сорбовану вологу у зволожених і висушених 
системах. Показано зменшення значень Бреггівського періоду, який відповідає середнім відстаням між атомами 
та атомними групами для глікополімерів, витриманих за нормальних умов у насиченій водяній парі. Виявлено, 
що при зволоженні зшитих глікополімерів на дифрактограмах спостерігали прояв вторинного максимуму, який 
відповідає впорядкованості ланцюгів полісахариду у поперечному напрямку. Цей вторинний максимум проявляв-
ся на дифрактограмах незшитого КГМ, але був відсутній на початкових дифрактограмах зшитих зразків. На 
дифрактограмах висушених зразків глікополімерів цей вторинний максимум знову не проявляється. Проаналі-
зовано вплив процесів зволоження–висушування на структурування та вміст вологи у полісахариді і глікополі-
мерах на його основі. Рентгенодифракційні результати корелюють з даними термогравіметрії щодо змін здат-
ності КГМ і глікополімерів утримувати вологу у зволожених і висушених системах. Використання нітроксиль-
ного парамагнітного зонда показало, що збільшення молекулярної рухливості глікополімерів на основі КГМ під 
впливом низькомолекулярного пластифікатора не залежить від будови ізоціанату. Цей ефект дає змогу 
пов’язати незворотний вплив набухання і подальшого висушування на характеристики розглянутих систем з 
досягненням макроланцюгами полімеру більш рівноважних конформацій внаслідок зростаючої молекулярної рух-
ливості за наявності вологи.

Ключові слова: полісахарид, блокований ізоціанат, волога, рентгенодифракційний метод, термогравіметрія, 
парамагнітний зонд.

Вступ 

Модифікування біополімерів низькомолекуляр-
ними латентними сполуками – актуальний на-
прям полімерної науки. Зшивання полісахаридів 

блокованими ізоціанатами шляхом взаємодії 
гідроксильних груп полісахариду з ізоціанат-
ними групами, які вивільняються за підвище-
ної температури, дає змогу створювати нові 
полімерні матеріали, здатні до біодеструкції, за 
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спрощеною екологічно безпечною технологі-
єю, з використанням відновлюваної біосуміс-
ної сировини.

Зокрема, отримані таким шляхом біфільні 
глікополімери (ГП) згідно з [1]  здатні до біоде-
струкції під впливом природних і агресивних 
мікробних асоціацій, характеризуються ефек-
тивними вилученням іонів важких металів та\
або фенольних сполук із водних розчинів [1–4]. 
Вплив частки зшивача у реакції суміші та сор-
бованих іонів металу на термічні характерис-
тики таких ГП досліджено у [5, 6]. Особливості 
процесу термічної дисоціації блокованих ді- та 
поліізоціанатів досліджено у [7, 8]. Результати 
вивчення характеру ближнього впорядкування 
та динамічних характеристик макроланцюгів 
таких ГП, залежно від складу реакційної сумі-
ші, наведено у [9]. Опубліковано дослідження 
впливу вологи на структурування систем на 
основі целюлози бавовни [10] і глікополімерів 
на основі ксантану [11] з використанням мето-
дів рентгенівської дифракції. В літературі не ви-
значеним залишаються вивчення впливу будови 
полісахариду на характер ближнього впоряд-
кування ГП, а також збереження початкового 
характеру ближнього впорядкування подібних 
зволожених систем після їх висушування.

В цій роботі для порівняння особливостей 
структурування ГП на основі різних водороз-
чинних полісахаридів під впливом вологи та 
вивчення впливу будови полісахариду на такі 
зміни було проведено дослідження ближнього 
впорядкування ГК різного складу на основі лі-
нійного рослинного полісахариду конжак глю-
команнану (КГМ), зшитого з використанням 
поліізоціанату (ПІЦ), блокованого капролак-
тамом, а також вихідного полісахариду у ви-
гляді нативного порошку та плівки, отриманої 
з гідрогелю КГМ. 

Матеріали та методи

Рослинний полісахарид конжак глюкоманнан 
(КГМ) (Chengdu Root Industry Co., Китай) та 
ε-капролактам (Реахім, Україна) використову-
вали без додаткового очищення. 

Блоковані ε-капролактамом ПІЦ з темпера-
турою термічної дисоціації 125 °С та дифеніл-
метан діізоціанат з температурою термічної 
дисоціації 125 і 130 °С відповідно синтезували 
згідно з [12–14]. 

Зшиті глікополімери різного складу з розра-
хунковим ступенем заміщення гідроксильних 
груп полісахариду 40 і 80 % (ГП-40 і ГП-80 від-
повідно) отримували взаємодією гідроксиль-
них груп КГМ з ізоціанатними групами, які 
вивільняються внаслідок деблокування NCO-
груп латентних ізоціанатів. Детальний опис 
проведення синтезу та контролю перебігу 
реакції наведено у [2–4, 13, 15]. За умов про-
ведення реакції у системі відбуваються два па-
ралельні процеси – термічна дисоціація ПІЦ із 
вивільненням реакційноздатної ізоціанатної 
групи та її взаємодія з первинними та/або вто-
ринними гідроксильними групами полісаха-
риду. 

Для приготування плівки вихідного поліса-
хариду готували розчин КГМ шляхом введен-
ня відповідної наважки полімеру у 10 мл дис-
тильованої води з використанням магнітної 
мішалки при нагріванні до температури 50–60 
°С при інтенсивному перемішуванні протягом 
20 хв. до повного розчинення полісахариду. 
Розчин охолоджували, виливали у скляну фор-
му і витримували за нормальних умов протя-
гом 1–2 год. Після цього гідрогель, що утво-
рився у формах, висушували за температури 
80–90 °С до досягнення сталої ваги. Висушені 
зразки мали вигляд прозорих плівок товщи-
ною від 0,1 до 0,5 мм.

Особливості ближнього впорядкування 
зшитих ГП аналізували рентгенодифракцій-
ним методом. Профілі ширококутового роз-
сіювання рентгенівських променів (ШКРРП) 
отримували у діапазоні кутів розсіювання 
від 2 до 40° з використанням дифрактометра 
ДРОН 2,0 і випромінювання мідного анода, 
відфільтрованого нікелем. Для дослідження 
зразків використовували кювети завтовш-
ки 2,0 мм із лавсановими віконцями 17 мкм. 
Детальний опис рентгенодифракційних екс-
периментів та обробки даних наведено у [16]. 
Аналізували дифрактограми вихідних зразків 
полісахаридів і ГП, а також зразків, які витри-
мували протягом 4 год. в атмосфері насиченої 
водяної пари за температури 20 °С, і дифрак-
тограми тих же систем після висушування за 
температури 90 °С протягом 2 год. Параметри 
ближнього впорядкування у розташуванні 
фрагментів макроланцюгів визначали з про-
філів розсіювання за рівнянням Брегга: d = 
λ/2sinθ

m
.
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Характер термоокиснювальної деструкції 
зразків КГМ і ГП досліджували  методом тер-
могравіметрії. Термогравіметричний аналіз 
проводили з використанням дериватографа 
Derivatograph Q–1500D system F.Paulik, J.Paulik, 
L.Erdey, оснащеного системою аналого-цифро-
вого перетворення даних (InSoft us), в інтервалі 
температур від 20 до 700 °C в атмосфері повіт-
ря при одночасному видаленні газоподібних 
продуктів деструкції. Швидкість зростання 
температури становила 10 град/хв., маса зраз-
ків – 50 мг. 

Для оцінювання впливу низькомолекуляр-
ної рідини на молекулярну рухливість зшитих 
ГП методом ЕПР використовували як парамаг-
нітний зонд (пмз) стабільний нітроксильний 
радикал 2,2,6,6,-тетраметилпіперидин-1-оксил 
(ТЕМПО). Пмз у порошкоподібні зразки вво-
дили дифузією з насиченої пари ТЕМПО за 
температури 60 °С протягом 2 год. Після цього 
зразки витримували за температури 20 °С про-
тягом доби. Спектри ЕПР записували у термо-
статованому резонаторі 3-см радіоспектро-
метра РЕ-1306 за температури 20 °С. Спектри 
реєстрували з використанням системи анало-
го-цифрового перетворення даних (InSoft us). 
Калібрувальними зразками були дифенілпі-
крилгідразил (ДФПГ) з g=2,0036 й іони двова-
лентного мангану у матриці MgO з g=2,0015. 

Обговорення результатів дослідження

На рис. 1 наведено профілі ШКРРП зразків 
блокованого ПІЦ, КГМ і відповідних ГП різно-
го складу, витриманих за нормальних умов. 

Аналіз наведених на рисунку профілів ін-
тенсивності ШКРРП глікополімерів вказує на 
те, що як вихідні полісахариди, так і зшиті сис-
теми  аморфні й характеризуються ближнім 
порядком у просторовому розміщенні фраг-
ментів макроланцюгів аналогічно  результа-
там у [9, 11]. Про це свідчить існування на ди-
фрактограмах у всіх досліджуваних систем двох 
дифракційних максимумів дифузного типу по-
близу 20° (періодичність 0,44 нм) і за 14° (періо-
дичність 0,64 нм). Профіль розсіювання такого 
виду вказує на аморфний характер цієї систе-
ми: основний максимум за 20° можна пов’язати 
з середніми відстанями між атомами та атом-
ними групами полісахариду, а максимум за 
менших кутів – із середніми відстаням між 

молекулярними ланцюгами. Характер ближ-
нього впорядкування ПІЦ  подібний  куто-
вим положенням відповідних максимумів 18° 
(періодичність 0,49 нм) і 10,5° (періодичність 
0,77 нм). 

Утворення зшитої системи на основі КГМ 
супроводжується зміщенням кутового поло-
ження основного дифракційного максимуму 
від 20 до 19 і 18,5° при збільшенні частки ПІЦ 
у реакційній суміші, яка відповідає розрахун-
ковому заміщенню 40 і 80 % гідроксильних 
груп полісахариду відповідно. Тобто утворен-
ня містків між макроланцюгами полісахари-
ду в процесі його зшивання супроводжується 
зростанням середніх відстаней між атомами й 
атомними групами полісахариду симбатно зі 
збільшенням частки зшивача (ПІЦ).

Профіль інтенсивності ШКРРП для КГМ 
має характер, аналогічний  наведеному [11] для 
ксантану, що вказує на подібність загальних 
рис ближньої впорядкованості полісахаридів. 
Однак, на відміну від ксантану, зшивання КГМ 
супроводжується зникненням максимуму за 
14,0° і проявом максимуму у вигляді плеча за 
10,3°.

Рис. 2. ілюструє характерні зміни у профі-
лях ШКРРП ГП для початкових зразків, ви-
триманих в атмосфері насиченої водяної пари 
та висушених зразків. На рис. 3 подані профілі 
ШКРРП для початкових, зволожених і висуше-
них зразків КГМ, а також для плівки, отрима-
ної з гідрогелю КГМ. У табл. 1 подані визначені 
з цих кривих кутові положення максимумів і 
відповідні їм значення Бреггівського періоду, 

0 10 20 30 40

2 , град.

1

2
3
4

0

2000

4000

6000

І,
 в

.о
.

Рис. 1. Профілі ШКРРП КГМ, блокованого ПІЦ і ГП-

КЛ різного складу: КГМ (1); ГП-40(2); ГП-80(3); ПІЦ (4)
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які характеризують впорядкованості полімер-
них ланцюгів у поперечному напрямку, та се-
редні відстані між атомними групами. 

Згідно з рентгенодифракційними даними, 
волога впливає на характер ближнього впо-
рядкування у просторовому розміщенні фраг-
ментів макроланцюгів як не модифікованого, 
так і зшитого КГМ. Для всіх зшитих зразків на-
явність вологи супроводжується зменшенням 
величини періоду Брегга, який відповідає се-
реднім відстаням між атомними групами. Сту-
пінь такого зменшення корелює зі ступенем 
заміщення гідроксильних груп полісахариду. 
Аналогічна тенденція спостерігається для вто-
ринного максимуму на профілі ШКРРП КГМ 

і відповідного йому значення періоду Брегга. 
Отримані результати корелюють із результата-
ми дослідження впливу вологи на структуру-
вання полісахаридних систем, описаних у [10, 
11]. Особливістю впливу вологи на структуру-
вання систем ГП на основі КГМ є прояв впо-
рядкованості полісахаридних ланцюгів при 
зволоженні. Хоча для початкових і висушених 
зразків ГП прояв відповідних вторинних мак-
симумів не спостерігається.

При зволоженні зшитих ГП-40 і ГП-80 на 
профілях ШКРРП спостерігається прояв вто-
ринного максимуму поблизу 14°, який був від-
сутній на дифрактограмах початкових зразків, 
але проявлявся на дифрактограмах незшитого 
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Рис. 2. Профілі ШКРРП зразків ГП: початкового (1); зволоженого (2); висушеного (3). ГП-40 (а); ГП-80 (б)

Система Ступіньд 
заміщення, %

2θ
1m

,
град.

d
1
,

нм
2θ

2m
,

град.
d

2
,

нм

ПІЦ - 18,0 0,49 10,5 0,77

КГМ а 0 20,0 0,44 14,0 0,63

КГМ (В) б 0 20,5 0,43 14,6 0,61

КГМ (С)в 0 19,0 0,47 13,0 0,68

КГМ - плівка 0 19,0 0,47 12,0 0,74

ГП-40 а 40 19,0 0,47 10,3 0,86

ГП -40 (В) 40 19,9 0,45 13,9 0,63

ГП-40 (С) 40 18,7 0,47 10,3 0,86

ГП-80 а 80 18,5 0,48 - -

ГП -80 (В) 80 19,9 0,45 14 (10,7) 0,63(0,83)

ГП-80 (С) 80 18,5 0,48 10,3 0,86

а – початкові зразки; б(В) – відповідає вологим зразкам; в(С) – відповідає висушеним зразкам; д – розрахований.

Таблиця 1. Структурні параметри КГМ і ГП, визначені з профілів ШКРРП
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КГМ і відповідає впорядкованості ланцюгів 
полісахариду у поперечному напрямку. Цей 
вторинний максимум на профілях ШКРРП ви-
сушених зразків ГП зникає знову.

Характерний для ПІЦ вторинний максимум 
поблизу 10° проявляється на профілях ШКРРП 
ГП-80 як для початкового, так і для зволожено-
го та висушеного зразків. У табл. 1 відповідні 
йому значення 2θ та d

2
 для зволоженого зразка 

ГП-80 наведено у дужках.
Параметри ближньої впорядкованості 

КГМ і ГП різного складу після висушування 
відрізняються від аналогічних параметрів по-
чаткових зразків. Спостерігається зростання 
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Рис. 3. Профілі ШКРРП зразків КГМ: початкового (1); 

зволоженого (2); висушеного (3); плівка (4)

Система
Інтервал температур
 І стадії, (Т

поч
-Т

кінц
) °C

Δm першої 
стадії, %

T
max

, °C Δmг, %
Тепловий 

ефект
Коксовий 

залишок, %
Тд , °C

КГМ а 30–150 14,0 70 4,8 Ендо 3,2 625

ГП-40 а 30–120 9,0 65 3,0 Ендо 1,0 736

ГП-80 а 30–100 4,4/4,8 60 2,0 Ендо 2,5 697

КГМ (В) б 30–155 40,0 80 24,0 Ендо 7,0 600

ГП -40 (В)б 30–125 26,2 75 16,0 Ендо 7,4 665

ГП -80 (В)б 30–110 20,0 70 11,6 Ендо 8,6 690

КГМ (С)в 30–160 9,6 70 5,6 Ендо 1,8 630

ГП-40 (С) в 30–120 7,6 65 2,4 Ендо 1,6 730

ГП-80 (С) в 30–110 5,0/4,9 60 1,0 Ендо 2,8 720

а – початковий зразок; б – зволожений зразок; в – висушений зразок; г - за T
max

; д – температура визначення 
коксового залишку.

Таблиця 2. Вміст вологи та температурні характеристики КГМ і ГП за даними ТГА
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Рис. 4. Типові криві ТГА для початкового зразка ГП-40 (а) і криві ДТГ (б), зняті для початкового (1),  зволоже-

ного (2) і висушеного ГП-40 (3)

а б
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Бреггівського періоду, який відповідає серед-
ній відстані між атомами і атомними групами, 
при цьому положення вторинних максимумів 
залишаються практично незмінними.

Вплив вологи на характер термоокисню-
вальної деструкції глікополімерів 

Згідно з наведеними в роботі [10] даними, для 
систем на основі целюлози бавовни зміни зна-
чення Бреггівського періоду, який відповідає се-
реднім поперечним відстаням між молекулярни-
ми ланцюгами, мають екстремальний характер. 
На початкових етапах сорбції парів вологи спо-

стерігали зменшення цих параметрів, яке при 
подальшому зволоженні системи змінювалось 
у зворотному напрямку. В цій роботі подібного 
критичного ступеня зволоженості при сорбції 
водяної пари досягти не вдалося. Питання реалі-
зації подібного стану залежить від будови полі-
сахариду та потребує додаткового дослідження. 

Для визначення вмісту вологи у вихідних, 
зволожених і висушених зразках використано 
метод термогравіметрії. На рис. 4 наведені ти-
пові криві ТГА для ГП і криві ДТГ, зняті для 
ГП-40 за різного вмісту вологи. 
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Рис. 5.  Вплив ступеня заміщення ОН-груп КГМ на характер втрати ваги (криві ТГ) і вміст вологи у початкових 

(1), зволожених (2) та висушених зразках (3). КГМ (а); ГП-40 (б); ГП-80 (в)
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Рис. 7. Спектри ЕПР нітроксильного зонда у ГП із 

розрахованим ступенем заміщення ОН-груп 40 % піс-

ля введення пропан-1,3-діолу (1) і за його відсутності 

(2)
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З даних ТГА (табл. 2) видно, що температур-
ний інтервал першої стадії втрати ваги, яку 
пов’язують з видаленням вологи, для початко-
вих зразків звужується зі зростанням вмісту 
ПІЦ у реакційній суміші, що може бути наслід-
ком зростання середніх відстаней між атома-
ми та/або групами атомів, на яке вказують дані 
ШКРРП.

У зволожених зразків вона розширюється на 
5–10 °С як для КГМ, так і для ГП-40 та ГП-80.
Вміст утримуваної зразками вологи після її 
сорбції з насиченої пари за н.у. також зале-
жить від ступеня заміщення гідроксильних 
груп КГМ і становить 40 % для КГМ, 26,2 % для 
ГП-40 і 20 % для ГП-80 (табл. 2, рис. 5).

Слід зауважити, що після висушуван-
ня температурний інтервал першої стадії не 
повертається до попередніх значень КГМ і 
ГП-80. Сумарне значення втрати ваги на пер-
шій стадії зменшується для всіх висушених 
зразків на величину від 4 до 1 % симбатно зі 
зростанням частки заміщених ОН-груп полі-
сахариду (табл. 2, рис. 6).

Отримані результати вказують на незворот-
ний вплив набухання і подальшого висушу-
вання не тільки на ближній порядок КГМ і ГП 
на його основі, а й на вміст утримуваної воло-
ги, яка видаляється при нагріванні полісахари-
ду та зшитих ГП. Цей ефект можна пов’язати з 
досягненням макроланцюгами полімеру більш 
рівноважних конформацій внаслідок зростаю-
чої рухливості макроланцюгів за наявності во-
логи. 

Зростання молекулярної рухливості полі-
меру за наявності певної низькомолекулярної 
сполуки можна спостерігати з використанням 
нітроксильного пмз, введеного у ГП, оскіль-
ки його обертальна дифузія істотно залежить 
від сегментальної рухливості макроланцюгів. 
Її оцінювали аналізуючи спектральний пара-
метр 2A’

zz 
,
 
 який характеризує ширину спектра 

нітроксилу і  тим менший, чим більша  рух-
ливість зонда. Крім того, форма спектра дає 
змогу охарактеризувати як рухливість зонда, 
так і гетерогенність системи. На рис. 7 наведе-
ні спектри пмз, введеного у ГП на основі КГМ 
і блокованого ε-капролактамом дифенілме-
тандіізоціанату за наявності та за відсутності 
низькомолекулярної рідини.

Після введення низькомолекулярного плас-
тифікатора відбувається помітне звуження 

трикомпонентного спектра пмз і його ком-
понент, а також істотне покращення симетрії 
спектра (рис. 7, крива 1) у порівнянні з його 
формою у вихідному зразку. Спектр пмз у по-
чатковому зразку має складну асиметричну 
форму, уширені компоненти, підвищену інтен-
сивність центральної компоненти (рис. 7, кри-
ва 2). За наявності пластифікатора величина 
параметра 2A`

zz
 зменшується з 8,5 до 7, 6 мТл, 

інтенсивність центральної компоненти прак-
тично зрівнюється з інтенсивністю низько-
польової та високопольової компонент, спектр 
набуває вигляду, характерного для швидких 
рухів зонда у середовищі [17]. 

У роботі [11] продемонстровано зростан-
ня рухливості макроланцюгів під дією низь-
комолекулярного пластифікатора для ГП на 
основі КГМ, зшитого толуїлендіізоціанатом, 
блокованим ε-капролактамом. Аналогічний 
результат можна спостерігати і для зразків 
КГМ, зшитого з використанням блокованого 
ε-капролактамом дифенілметандіізоціанату 
(рис. 7). Тобто незалежно від будови викорис-
таного латентного модифікатора полісахариду 
відбувається зростання молекулярної рухли-
вості ГП за наявності пластифікатора. Це дає 
змогу підтверджувати також зростання моле-
кулярної рухливості за наявності низькомо-
лекулярного пластифікатора для зразків КГМ, 
зшитого з використанням блокованого полі-
ізоціанату.

Висновки

При дослідженні впливу вологи на характер 
ближнього впорядкування глікополімерних 
систем різного складу на основі конжак глю-
команнану показано зменшення значень Брег-
гівського періоду, який відповідає середнім 
відстаням між атомами та атомними групами 
для глікополімерів, витриманих за нормаль-
них умов у насиченій водяній парі. Отримані 
дані корелюють із результатами дослідження 
впливу вологи на характер структурування 
ксантану і ГП на його основі та для целюлози 
бавовни. При зволоженні зшитих ГП на основі 
КГМ спостерігається прояв вторинного мак-
симуму поблизу 14°, який проявлявся на диф-
рактограмах незшитого КГМ, але був відсутній 
на початкових дифрактограмах зшитих зразків 
і який відповідає впорядкованості ланцюгів 
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полісахариду у поперечному напрямку. Цей 
вторинний максимум на профілях ШКРРП ви-
сушених зразків ГП знову не проявляється. 

Результати ШКРРП корелюють з даними 
термогравіметрії щодо змін здатності КГМ і ГП 
утримувати вологу у зволожених і висушених 
системах. Виявлено незворотний вплив набу-
хання й подальшого висушування не тільки 

на ближній порядок КГМ і ГП на його основі, 
а й на вміст і характеристики втрати утриму-
ваної вологи, яка видаляється при нагріванні 
полісахариду та зшитих ГП. Цей ефект можна 
пов’язати з досягненням макроланцюгами по-
лімеру більш рівноважних конформацій вна-
слідок зростаючої рухливості макроланцюгів 
за наявності вологи .
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INFLUENCE OF MOISTURE ON THE SHORT-RANGE ORDERING OF CROSSLINKED GLYCOPOLYMERS 

BASED ON PLANT POLYSACCHARIDE KONJAC GLUCOMANNAN 

Using X-ray diff raction data the short-range ordering was analyzed of the plant polysaccharide konjac glucomannan 

(KGM) and glycopolymers of diff erent composition based on KGM and ε-caprolactam blocked isocyanates in the 

presence of saturated water vapor both for moistened and dried systems. Th e decrease in the values of the Breg’s 

period corresponding to the average distances between atoms and atomic groups in saturated water vapor is shown 

for glycopolymers placed under normal conditions. It was found that when the crosslinked KGM based glycopolymers 

are moistened, a secondary maximum is observed on the diff ractograms, which corresponds to the ordering of the 

polysaccharide chains in the transverse direction. Th is secondary maximum was observed on the diff ractograms of 

uncrosslinked KGM, but was absent on the initial diff ractograms of crosslinked samples. Th is secondary maximum 

does not appear again on the diff ractograms of dried glycopolymer samples. Th e infl uence of moisturizing-drying 

processes on the structuring and moisture content in polysaccharide and glycopolymers is analyzed. Th e results of 

WAXS correlate with thermogravimetry data on changes in the ability of KGM and KGM-based glicopolymers to retain 

moisture in humidifi ed and dried systems. Using a nitroxyl paramagnetic probe, it has been demonstrated that the 

increase in molecular mobility of glycomolymers based on konjac glucomannan under the infl uence of low molecular 

weight plasticizer does not depend on isocyanate used. Th is eff ect allows correlating the irreversible eff ect of swelling 

and subsequent drying on the characteristics of these KGM-based systems with the achievement of macrochains of the 

polymer more equilibrium conformations due to increasing molecular mobility in the presence of moisture.

Keywords: polysaccharide, blocked isocyanate, moisture, X-ray diff raction, thermogravimetry, paramagnetic probe.




